Nabór wniosków w związku z ujemnymi skutkami przezimowania w  2016 roku
 W związku z wystąpieniem szkód wywołanych ujemnymi skutkami przezimowania na terenie Gminy Grudziądz Wójt Gminy Grudziądz informuje, że gospodarstwa w których wystąpiły szkody w uprawach rolnych proszone są o składanie wniosków o oszacowanie szkód. Po uzyskaniu odpowiedzi od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dot. powołania komisji, złożone wnioski będą podstawą do sporządzenia protokołu strat.
Zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi dla komisji powołanych przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego szkody w uprawach ozimych spowodowanych przez niekorzystne zjawiska atmosferyczne w terminie do 20 maja wymagające zaorania lub ponownego obsiewu, ustala się uwzględniając szacunki strat określone przez komisje, jednak nie wyżej niż 50% plonu.
Jednocześnie informuje, iż osoby które dokonały w formie pisemnej zgłoszenia do Urzędu Gminy Grudziądz, dotyczącego wysokości poniesionych strat nie są zobowiązane do ponownego składania wniosku.
Wnioski można składać w Urzędzie Gminy Grudziądz – Referat Ochrony Środowiska                              i Rolnictwa (pok. nr 209)  lub w Biurze Obsługi Interesanta do dnia 25 marca 2016 roku.
 Wnioski o oszacowanie szkód zostały przekazane Sołtysom Gminy Grudziądz oraz znajdują się na stronie internetowej http://www.bip.grudziadz.lo.pl/.
Jednocześnie przypominam, iż zgodnie z przepisami prawa rolnik obowiązany do: 
- zawarcia umowy ubezpieczenia OC rolników z tytułu posiadania gospodarstwa rolnego. 
- zawarcia umowy ubezpieczenia budynku wchodzącego w skład gospodarstwa rolnego, zwanego budynkiem rolniczym od ognia i innych zdarzeń losowych
- zawarcia umowy ubezpieczenia obowiązkowego upraw od ryzyka wystąpienia szkód spowodowanych przez powódź, suszę, grad, ujemne skutki przezimowania lub przymrozki wiosenne co najmniej 50%
